

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 51.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Plas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Núm. 4.744

Año XV

Alicante: Sábado 13 Agosto de 1927

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

LAS CARRETERAS

Por LUIS BELLO

Hablando en recientísima excursión a Portugal con un maestro de escuela hombre de acción, capaz de mandar un regimiento y de llegar a la presidencia de la República,—me decía: "Yo estimo mucho a Aquilino Ribeiro. Pues bien, no le perdonaré nunca un artículo en que nos desprecia. Primero son las carreteras, nos grita. Luego vendrán las escuelas. Comprendí la indignación de este buen maestro porque Aquilino Ribeiro, intelectual, *culturista*, próximo al grupo de "Seara Nova", que tanto se preocupa por la instrucción, debería establecer otro orden en sus preferencias. Pero, luego, pasando en auto desde Crato a Alpalhao, por carretera tan descuidada que solo sirve para peatones y más bien parece una cañada, un camino de mesta, pensé que acaso tenga razón Aquilino Ribeiro. En estas cuestiones lo peor que puede ocurrir es que los gobiernos se planteen la disyuntiva: "Una cosa u otra". "O carreteras o escuelas". No es preciso. Pueden comenzar se las dos obras al mismo tiempo. La situación de Portugal y sus continuados trastornos explican suficientemente la estrada de Crato. Ahora, ya en este lado de la frontera, terminada la última etapa del viaje, recobro mi posición favorable a la escuela. Yo no considero que el camino sea lo necesario y la escuela lo superfluo. Para pasar por los pueblos comerciando con ellos, contemplándolos o simplemente transitándolos, es imprescindible el buen camino. Para quedarse en ellos, para convivir, para trabajar por su prosperidad interior, es más necesaria la escuela. Pero el conflicto es duro si se nos obliga a elegir.

La carretera bien hecha, bien conservada es como continuación de la ciudad—y de sus calles asfaltadas—a través de toda la nación y de todas las naciones. Civilizamos el campo y la montaña, internacionalizamos las regiones más localistas. Esta es una visión del mundo que me explico muy bien. En los demás, no en mí. Yo no puedo pasar por un ribazo y ver un pueblo junto a la cuneta, sea cual fuere la velocidad a que me lleve el automóvil, sin pensar en que allí viven hombres. Quizá sea un defecto de mi fecha, ¡Enhorabuena! Estoy contento con ser así y no trataré de corregirme.

Para los demás, para la mayoría, basta con que las carreteras estén bien y con que haya gasolina para seguir adelante. Los pueblos son servicio, complemento del aparato proveedor. En una fonda—hospedería o posada, más bien—de Moraleja, en la Extremadura Alta, he oído esta frase a un viajante:—¡Los pueblos, los pueblos! El que menos debería ser como Madrid.—He aquí una concepción nueva y gráfica de la estructura nacional. Diez o doce grandes ciudades, caminos por todas partes y a un lado y otro cortijos sueltos, casas de campo y de labor. El viajante era muy expeditivo, por lo menos en sus

deseos, y para facilitar esa evolución que yo creo posible, proponía empezar por prender fuego a todos los pueblos.

Admitamos, sin embargo, la realidad actual. Los pueblos renacen viendo llegar a ellos grandes caminos por donde circulará su riqueza—o su pobreza, que ellos estiman como el peregrino tesoro que pueden ofrecerle al mundo—. Estos últimos diez años ha mejorado extraordinariamente la red de carreteras de España y yo he tenido ocasión constante de comprobarlo en el viaje por las escuelas. Por donde antes iba el "carrito de Azorín", va hoy el Ford; pero es que el automóvil llega hoy hasta la plaza de armas del castillo de Montánchez, hasta Gata o Losal de la Vera, al pie de la Sierra de Gredos, hasta el puente fantasma, nunca empezado de Santiago de la Espada, hasta lugares inaccesibles hace un lustro. No hay sino ir completando, cerrando circuitos, estrechando la red. A veces falla un trayecto y vuelven los pueblos bruscamente, a la vida de aislamiento que tuvieron durante medio siglo. Digo durante medio siglo porque la gran diferencia entre los pueblos aislados y los pueblos comunicantes la trajo el ferrocarril. Antes se nivelaban los caminos reales y las sendas. Iban las reatas de arrieros por las grandes calzadas y por las veredas. Primero la diligencia y luego el tren marcaron una distinción radical, un privilegio logrado por los menos, adelantándolos, fabulosamente, a los más. Hoy empiezan a nivelarse otra vez y esa obra van haciéndola las carreteras.

Acabamos de encontrar una de esas fallas yendo de Navalmoral de la Mata al monasterio de Yuste. Cerca de Jarandilla se hundió el puente sobre un riachuelo, afluente del Cuacos, y mientras lo reconstruyen, pasan peatones y reatas, pero los autos deben dar una vuelta de más de trescientos cincuenta kilómetros. Es preciso regresar a Navalmoral de la Mata-Trujillo-Cáceres-Plasencia-Cuacos-Monasterio de Yuste. Y en uno de esos trayectos hay que cruzar el Tajo, pasando con el automóvil en barca porque no está aún abierto al tránsito el nuevo puente de cemento sobre la carretera, esperando durante dos siglos, desde que fué destruido el puente romano.

El automóvil obliga; fuerza la marcha de la Administración. Su propia velocidad es garantía de que sabrá impulsar los expedientes y ayudarles a caminar más de prisa. Donde la urgencia de una carretera es clara, no hay duda de que los pueblos la conseguirán pronto. Se ha hablado con exceso—y con injusticia—de las "carreteras parlamentarias". La mayor parte, casi todas, eran impresionables, aun contando con las desviaciones caciquiles. Alguna vez no respetaron el orden lógico de la construcción con arreglo a su necesidad; pero fueron haciendo

CRONICAS BARCELONESAS

Corruptoras de mayores

Por Adolfo Marsillagh

Dentro de la general despreocupación, por no decir otra cosa, las menores, las mocitas de trece a diez y seis años, baten el "record". Claro está que las hay honestísimas, pero son incontables las que sin hipébole, se las podría calificar de "corruptoras de mayores".

Van por la calle con la menor cantidad de ropa posible. Una combinación, que apenas cubren, y un vestidito finísimo y transparente encima. Un poco de viento que mueva las faldas, un poco que se agachen o levanten una pierna para subir al tranvía o bajar de un auto, y ya no hay secretos para nadie. Ellas lo saben, pero hacen como que lo ignoran. Cortas, muy cortas, llevan las faldas la mayoría de las mujeres, pero a nuestras menores, por el aquel de sus pocos años, no les llegan a las rodillas, lo cual hace que, al andar, quede al descubierto la parte inferior de los muslos. Tienen bien ganado el título de "musteras". De la cintura para arriba se las arreglan de manera que nada pueda ser objeto de ocultación, sino todo lo contrario, bien marcado, bien destacado, como diciendo: "Aquí, señores, no se engaña a nadie". Son marchosas y retadoras, pisan el suelo moviendo sensualmente las caderas, y con la mirada, llena de promesas y picardías, desafían a los hombres que pasan.

Las he visto bailar en salones y en la calle, en el Ritz y en las fiestas y verbenas populares. El mismo descoco, la misma despreocupación he observado en las niñas de la aristocracia que en las de la clase media y en las del pueblo, debiendo advertir que entre las bailadoras del Ritz no las había menores de diez y seis años. En la calle, si; en la calle las había de doce y trece años, muy avispadas, muy ternas, muy "hembras". El mundo adelanta que es una barbaridad. De todas las bailadoras, las jovencitas eran las que menos concesiones hacían a la honestidad y las buenas costumbres, y su impudicia estaba en relación inversa a la edad de las señoritas dancantes. ¡Vaya con las menores! ¡Lo que prometen estas chicas! Bailan estrechamente abrazadas a los hombres, con los senos aplastados sobre el pecho de su pareja, formando con ella un bloque humano que mueve lujuriosamente, siguiendo el ritmo de la música, todos los músculos de la carne. Así, antes, sólo se bailaba en los ventorros, en los salones llamados de "patacada", y en los sórdidos, sucios y destartados de las mancebas.

Yo no creo que esas niñas en la intimidad respondan a lo que en transitable a España. Hoy va completándose el esfuerzo.

Y va lográndose este programa—típicamente siglo XVIII—con rapidez incomparable a la marcha que sigue el otro problema paralelo: el de las escuelas.

Luis BELLO

(Prohibida la reproducción.)

público prometen. Para mí que se limitan a despertar deseos, al goce de sentir que los despiertan y al de despertarlos en ellas mismas. De ahí no deben pasar, pero ya es mucho. Tal proceder tiene un nombre que por decencia me calla.

Pero con que no rebasen ciertos límites—que muchas no franquearán por cálculo, por miedo o por conveniencia—poco sale ganando la moral. Es la corrupción lo que interesa, tanto más grave cuando se enseorea en la pubertad.

¿Cómo se ha llegado a ese estado de cosas? Fatalmente. La religión ya no influye en el alma de la mujer moderna. No cree en el pecado, que halla sabroso; se ríe de los anatemas de los curas, del Juicio final y de las penas del infierno. El vuelco que ha dado el mundo con la guerra, la carestía, los sufrimientos pasados y la inestabilidad de todo lo presente, han influido, en perjuicio de la moral burguesa, en la mujer como en el hombre. Los modistos, los "dancings", el cine, la máquina de escribir y el asalto de las mujeres en los despachos han hecho lo demás.

En las menores el medio ha ejercido más influencia que en las mujeres hechas y derechas. Las menores encontraron ya el terreno abonado para con toda facilidad poder saltarse a la torera las leyes de la moral de la "avant guerre", que venían fracasando desde mucho tiempo.

No las han saltado del todo aún. Eso debe de estar reservado a las hijas de éstas.

Dentro de veinticinco o treinta años el mundo va a ser una cosa muy divertida.

Adolfo MARSILLAGH

Dr. Rodríguez Buades

NIÑOS

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1 (antes Liorna)

Pintoresco sistema de castigar el adulterio

Bilbao, (teléfono).—En Muguiá han sido procesados por el delito de adulterio una aldeana casada y un joven soltero, quienes sostenían relaciones ilícitas en el mismo domicilio conyugal.

El hermano del ofendido que es religioso, enterado de la conducta de su cuñada, no encontró mejor solución que la de trasladarse al domicilio de sus hermanos encomendando a dos sujetos la labor de sorprender a los dos adúlteros. Aquellos llevaron a cabo su misión, sorprendiendo en el cuarto de la esposa al joven, a quien le ataron a una ventana para ser exhibido al vecindario.

La mujer acusada ha denunciado al Juzgado a su cuñado el religioso, por lesiones que, según dice, le causó éste.

"La Voz de Levante," poniendo trabas al comercio se da un autobombazo y peca de desmemoriada

El colega de la calle de Castaños, entonces una romanza cantando su alicantinismo, haciendo un inventario de la labor realizada en su incipiente vida. Llevado del afán de exhibir una extensa hoja de servicios, enumera todo lo que ha escrito referente a nuestra ciudad, con vanidad un poco pueril, pero que nosotros disculpamos por ser cosa propia de su infinidad, mas, olvidando la verdad, escribe lo siguiente:

"En asunto de tal trascendencia como el empréstito municipal que afecta a la economía y a la vida de Alicante, todos los periódicos han recitado cómodamente su opinión. Solamente nosotros y "Diario de Alicante", hemos expuesto clara, rotunda, categórica y valientemente nuestro criterio con las miras puestas en el bien de la "terreta".

EL LUCHADOR, cuando "La Voz", aun no había venido a este pícaro mundo, combatió tan rudemente un empréstito municipal, de varios millones, que vió coronada su labor por el más completo de los éxitos; o sea, se desistió de realizar el empréstito.

Ahora, cuando se anunció el último, EL LUCHADOR mantuvo vigorosamente su actitud anterior, apoyando sus argumentos con disposiciones legales, alentando a los que apelaron al referéndum, publicando en primera plana y a dos columnas las convocatorias recibidas de las Cámaras y Círculo Mercantil, polemizando con "El Noticiero del Lunes", cuando este quiso refutar nuestro aserto, cumpliendo, en suma, como corresponde a un periódico que en sus quince años de existencia ha logrado un sólido prestigio y que no necesita recordar su labor alicantinista ya que, por su importancia, dejó honda huella en la historia de la ciudad y está indeleblemente grabada en la memoria de todos los alicantinos.

Rodolfo Llopis

Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro distinguido paisano y querido amigo don Rodolfo Llopis, profesor de la Escuela Normal, de Cuenca, y colaborador de "El Sol", de Madrid.

Joven de relevante mérito, con talento y cultura, pertenece a la pléyade de los que, henchidos de la savia vivificante de la vida, dan a la actual sociedad como una infusión de generosidad, de abnegación, de desinterés, de amor a los grandes idealismos...

En nuestras columnas hemos publicado trabajos suyos, reveladores de sus notables condiciones de escritor enjundioso y brillante. Cordialmente reiteramos nuestro saludo al fraternal compañero.

DR. BALDOMERO NAVARRO

OCULISTA

Consulta de 3 a 5 de la tarde

5. Fernando, 2, Alicante

"El Tiempo", publica un razonado artículo protestando, en nombre del comercio, de que en los muelles del puerto, "después de las cinco y media de la tarde, por disposición del señor Inspector de Muelles, se prohíbe la entrada de carros en los mismos sin el correspondiente permiso. Permiso y pesetas, en estos asuntos del Puerto son equivalentes. Luego se trata de un nuevo gravamen que pesa sobre la mercadería y que, como último trámite, pagará el consumidor, víctima propiciatoria de unos y otros.

Confiamos en que los organismos que tienen como misión la defensa de los intereses del comercio, recurrirán a las autoridades para que revoquen esa orden tan absurda como perjudicial; cuya implantación, a nuestro juicio, no tiene basamento legal.

UN IRRESOLUTO

Venzelos, parece ser que va a reaparecer en escena

Dicen de Atenas que el ex-presidente del Consejo, Venzelos, se preocupa intensamente de la situación en que se halla su país.

Ha redactado un manifiesto violentísimo contra el Gabinete actual, al que acusa de no haber logrado realizar su programa financiero y de no haber conseguido tampoco pacificar a Grecia, impidiendo que las luchas de bandería socavasen el ejército, dividiéndolo en bandos personalistas. Venzelos afirma que, ante la situación anómala de su país, se halla decidido a volver a Grecia, para tomar parte activamente en la lucha política y aceptar y aún reclamar el Poder.

Hay quienes ponen en duda la autenticidad de las declaraciones de Venzelos, que han sido publicadas en el diario "Elepteros Typós", el manifiesto que se ha divulgado profusamente por toda la nación.

Hacen bien los griegos en desconfiar de que el político cretense lleve a la práctica las intenciones, en el supuesto de que sean efectivas. Aparentemente, no hay razón para que Venzelos se enfrente con el ministerio de coalición que preside Zaimis, y del que forman parte antiguos venizelistas, lealistas a su jefe, como Caphandaris.

Al formarse el gabinete, Venzelos, requerido para presidirlo se negó, prosiguiendo su táctica vacilante, que, en algún aspecto, le presta tanta semejanza con don Melquíades Álvarez. Prometió servir a su país, aceptando, incluso, un puesto de subsecretario.

Si el ministerio Zaimis ha fracasado—y no lo parece, si se le compara con el de Pangalos—una gran parte de culpa alcanza a Venzelos, que no quiso ser presidente, ni participar, ni asesor. Y si la República griega no ha adquirido definitiva solidez, hay que achacárselo a la inercia y a la indecisión de Venzelos, que pudo implantarla a tiempo. Pero se quedó aler anticonstantinista, debiendo alzar bandera republicana, y empujar quehacer, derivándola hacia el personalismo, una cuestión que tiene honda importancia nacional.

DE ELDA

La situación social
 Sigue en estado estacionario el conflicto social planteado, del que venimos informando a nuestros lectores. Hoy tenemos la satisfacción de anunciar la reanudación del trabajo en la fábrica de don Genaro Vera, quien ha accedido a las peticiones formuladas por sus obreros. Todavía siguen parados los operarios de las fábricas de don Antonio Porta y don Joaquín Vera Pérez.

Espectáculos
 El jueves último actuó en el Parque de Atracciones el doctor Stevenson con sus notables experimentos de hipnotismo que llamaron poderosamente la atención e hizo pasar una velada agradable al numeroso público que asistió.
 Esta noche reaparecerá en este mismo local la Compañía de comedias y dramas, "Pla-Ibáñez". Parece que la Empresa Ruano se empeña en hacernos conocer a fondo la "calidad" de éstos artistas.

Pensión Alicantina
 Comedor vegetariano
Vicente Lloret
 Espaciosas habitaciones
 Cubiertos económicos
 Pensión desde 10 pesetas
 El sitio más céntrico de la población
 Ronda Universidad, 4, pral.
 Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Banda Municipal
 Programa del concierto que esta noche a las diez y media dará en la Esplanada:
 Pica Dura, Pasodoble.—Rogel.
 El milagro de la Virgen, Fantasía.—Chapi.
 La Alsaciana, Selección.—Guerrero.
 Escenas Andaluzas, Suit.—Bretón.
 Maruxa, Fragmentos.—Vives.
 Fino "La Ina", Pasodoble.—Francisco Soler.
 Programa del concierto que mañana a las diez y media de la noche dará en la Esplanada:
 Fino "La Ina", Pasodoble.—Francisco Soler.
 Verónica, Fantasía.—Mesager.
 Fantasía Española.—Bretón.
 Gopelia, Bailables.—Leo Delibes.
 Enseñanza Libre, Selección.—Giménez.
 Goyesco, Pasodoble.—Julio Duart.

PULMONES - CORAZON
F. MARTI EZPONDA
 Médico Especialista
 DIATERMIA
 SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
 Plaza Castelar, 3
 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Los cines
CENTRAL-CINEMA
 Como ya anunciamos ayer, hoy se proyectará la gran super joya "El fantasma de la Opera", drama misterioso en 10 partes, basado en la novela del gran escritor francés Gastón Leroux.
IDEAL CINEMA
 Hoy repris de la película "La ciudad eterna".
Lea Vd. ELLUCHADOR

CASA NAVARRO
 BISUTERÍA - JUGUETES
 ARTICULOS PARA REGALO
 Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

Tómbola a beneficio de "La Gota de Leche,"

Séptima lista de regalos
 Distribución Eléctrica Alicantina, un abanico de plumas; Orfeón de Alicante, una ensaladera de cristal rojo y metal; don Agatángelo Soler, un frutero de cristal y metal; Escuela Normal de Maestros, una bolsa fantasía con figura artística; don Manuel Reus Lavale, cinco muñecos de trapo muy originales; señores Campos y Mira, una caja de pañuelos de bolsillo, en colores; Sindicato de Exportadores de Vinos, un pisa papeles; Colegio Oficial de Pesadores y Medidores Públicos, una lámpara eléctrica portátil; Ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, dos violeteros de cristal azul y plata; Sociedad de Cabrerros "La Esperanza", veinte pesetas; don Federico Clemente Ayala, cincuenta pesetas; don Julio Pillet, un centro de cristal y plata; Sociedad de Cazadores, un juego de entremeses de cristal y plata; Ateneo de Alicante, una figura artística modelada en barro; Señores Soriano y Cerdán, un pulverizador de cristal rojo y metal dorado; don Alfredo Lamaignere, una arquilla-joyería de plata labrada; señoras Elisa y Adelaida Ibáñez, Pepita Esplá, Elisa Monguillot y Herminia Mendaro, preparadoras honoríficas de "La Gota de Leche", un estuche de asco.
 Señor Prado, Capitán del Cuerpo de Seguridad; un estuche de perfumería; Gremio de Drogueros; 14 juegos de peines finos, 6 estuches para tocador, 1 estuche de manicura, otro para costura, 16 frascos de colonias y esencias finas, 6 frascos de licor antiséptico "Dens", 5 estuches de perfumería, 22 cajas con jabones y polvos finos, 3 tarros de jaboncillo "Gal", para afeitar, un veráscope, 2 máquinas fotográficas; 3 gorros de goma para baño, dos tabaqueras de goma; director del Reformatorio de Adultos, un farol-fantasía.

CARRATALÁ
 Profesor de bailes de Salón
 Unico que en seis horas enseña a bailar bien el baile de sociedad
 Especialidad en Tangos y Charleston.
 Lecciones a domicilio a señoras y calleros.
 Calle de las Navas 19, bajos
ALICANTE

Sólo con desprecio trata usted su resfriado: sería preferible lo tratara con la SOLUCION PAUTABERGE, que facilita la expectoración y aumenta el apetito y las fuerzas.
 L. Pautanberge, París, y todas Farmacias

Movimiento del puerto
Buques entrados y despachados
ENTRADOS
 Bellver, español, de Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.
 Cabo Razo, español, de Bilbao y Málaga con carga general.
 Cano, inglés, de Londres y Cartagena con carga general.
DESPACHADOS
 Cabo Razo, español, para Valencia y Barcelona con carga general.
 Cano, inglés, para San Felin de Guixols y Londres con carga general.
 Dimats, español, para Valencia y Cete.
 Jenny, danés, para Cartagena con madera en tránsito.

Cartera de Sociedad

Acompañado de su familia ha marchado a Villavieja (Castellón), don Rafael Constantino Terol.
 —Con su familia ha regresado de París, don Antonio Valero, director del Instituto.
 —Ha marchado de temporada a su finca de Villafranzeza el director del Orfeón don Vicente Poveda con su hija Emilia.
 —El Club de Regatas celebrará mañana una verbena en honor de su equipo vencedor en San Sebastián.
 —En avión ha marchado a Orán con su esposa e hijo, don Angel Establier.
 —Ha regresado de su viaje de boda, don Evaristo Montiel.
 —Ha sido pedida la mano de la bella señorita Maruja Astor Albors, hija del secretario del juzgado Municipal del Norte don Santiago, para nuestro estimado amigo don Rafael Heredia Mauricio.
 —De Cestona ha regresado con su distinguida esposa y encantadora hija Angeles, nuestro respetable amigo don Agustín Mora Molina.

CARRATALÁ
 Profesor de bailes de Salón
 Unico que en seis horas enseña a bailar bien el baile de sociedad
 Especialidad en Tangos y Charleston.
 Lecciones a domicilio a señoras y calleros.
 Calle de las Navas 19, bajos
ALICANTE

Pleitos y causas

En la Audiencia
 Solamente se ha celebrado un juicio del Juzgado de Villena, por robo contra Francisco Herrero Bañón.
 El procesado al decir del Fiscal aprovechó la ausencia de un huésped que tenía en su casa y desecorrajando un baúl de este se apoderó de 175 pesetas que allí habían guardadas. El apoderamiento de cosa mueble con fractura y sin voluntad del dueño, caracteriza el delito de robo, para el que pedía el representante de la ley la pena correspondiente.
 La prueba practicada, sobre todo la testifical fué muy numerosa e interesante, poniéndose por ella de manifiesto que el procesado no intervino en los hechos de que se le acusaba y que por sus relaciones con el perjudicado, relaciones de índole económica y por la posición social que ocupaba, no podía realizar los hechos delictivos que se le atribúan.
 De tal forma ha convencido la prueba al Fiscal señor Pascual que éste ha retirado la acusación contra el Herrero, dando con ello un triunfo a la justicia y otro muy significativo al culto letrado director del asunto señor Pérez Mirret.
TITO LIVIO

Crema-Tina
 Cutis de juventud
 Manos finas y blancas
VENTA:
 Perfumerías, Droguerías
 Farmacias

Información barcelonesa

Un suceso misterioso
 Barcelona, (teléfono).—Algunas personas llegadas de Portbou han relatado un suceso triste, ocurrido en la frontera francesa.
 Según parece, llegó a Port Vendres una joven que recorrió la población llevando impresas en su rostro las huellas de manifiesto pesar.
 Pidió a un pescador que la llevase a recorrer el puerto.
 Otro pescador advirtió que la joven había caído al mar y estaba a punto de ahogarse.
 Se arrojó inmediatamente al agua, logrando extraerla con vida a la joven misteriosa.
 Por más esfuerzos que se hicieron no pudo evitarse que falleciera poco después de ingresada en un dispensario médico, sin lograr que articulara palabra alguna.
 Se le encontró un pañuelo con las iniciales A. B.
 Iba bien vestida, tocada con sombrero y llevaba en el cuello varias medallas de plata.

Muerto por el tren
 Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde, entre las estaciones de Bogatell y Barcelona, fué alcanzado por una máquina que efectuaba maniobras, el empleado de la Compañía M. Z. A., Celestino Adell, de 41 años, que recibió tan grandes heridas, que falleció en el acto.

Una denuncia
 Barcelona, (teléfono).—En el juzgado de guardia se ha recibido un expediente incoado contra un aspirante del cuerpo de Vigilancia y un guardia de Seguridad, que visitaban ciertas casas exigiendo cantidades para no denunciarlas.

Procesamiento sin efecto
 Barcelona, (teléfono).—El juez que instruye diligencias por el asesinato de "El Moro", ha tomado declaración nuevamente al procesado Luis Canivell (a) "Pelagat", y otros testigos.
 La prueba ha sido favorable para el encartado, y el juez ha ordenado quede sin efecto su procesamiento.

Del doble crimen de anteayer
 Barcelona, (teléfono).—El juez del distrito del Oeste ha practicado diligencias acerca del homicidio y suicidio registrado en la barriada de Sans.
 El suicida Antonio Fuster hace un año que presentaba síntomas de locura a consecuencia del fallecimiento de su esposa, sin haberle dejado familia.
 El juez ha ordenado se practique la autopsia a los dos muertos a consecuencia del suceso.

PASTOR
 Cirujano-Dentista
 tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de este fecha, la consulta, además las horas actuales (de NUEVE a DOS), la solicitud de TRES a SEIS de la tarde.
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.
 Aparatos protésicos en oro y caucho
 Coronas, puentes, obturaciones etc.
 Economía en los precios
 Plaza Castelar, 1. (Etlo.)
 (Casa del Doctor Esquerdo)

Auto de procesamiento
 Bilbao, (teléfono).—El juez municipal del distrito del Centro, ha dictado auto de procesamiento sin fianza, contra una conocida persona, que ejerció un importante cargo en el Crédito de la Unión Minera, y que actualmente se encuentra en el extranjero.
Gran Hotel Samper
BARAMERICAN

Las irregularidades en el Ayuntamiento madrileño

Madrid, (teléfono).—El juez especial que entiende en la causa instruida con motivo de ciertas irregularidades cometidas en el negociado del "plus-valía", del Ayuntamiento de Madrid, ha dictado auto de procesamiento contra los funcionarios que fueron suspendidos por real orden, y de prisión contra el jefe y un empleado de la mencionada sección.

El precio del aceite
 Madrid, (teléfono).—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se dice que aprobado por la Dirección general de Abastos, el proyecto de la Junta provincial de Madrid, desde el próximo día 15, se venderá al detall el aceite de oliva mezclado con el de cacahuet, al precio de 2'20 pesetas el kilo.
 Es probable que más adelante se consienta la venta del aceite puro de cacahuet, al precio de 1'90 pesetas kilo.

Balneario "LA ALIANZA,"
 Gran restorán a cargo de **PEPE LLEDO**
 (exconcesionario del "Diana.")
 Los menús de las cenas son a base de mariscos.

Dos ahogados
 Córdoba, (teléfono).—Participan del pueblo de Fernán Núñez que estando bañándose Antonio Morant con su hijo, fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

Central Cinema
 HOY
 El fantasma de la Opera
 MAÑANA
 El monarca de la Sierra

¿El último mensaje de Nungesser y Coly?
 Buffalo, (radio).—Ha sido encontrada una botella que contenía un Mensaje firmado por Nungesser y Coly.
 Las firmas están algo borrosas; solamente se ven las siguientes palabras: "Todo... mundo... 72'14 latitud... 50'11 longitud..."
 El punto que señala el Mensaje corresponde a Quebec, existiendo la creencia que el Mensaje no es original.

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
 LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
 Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

CERVEZAS
MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior
DAMN "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich
 Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.
 De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares
 Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27
 Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

Resultado de la IV vuelta al país vasco

San Sebastián, (teléfono).—Ayer se corrió la tercera etapa de la cuarta vuelta al país vasco.
 La etapa era Pamplona-San Sebastián, con un recorrido total de 267 kilómetros. Esta era la etapa más larga. Su principal dureza consistía en la longitud de la misma, existiendo solo un puesto duro, que es el de Osquich.
 De Pamplona salieron a las siete de la mañana 32 corredores. Desde primera hora se entabló una lucha terrible.
 A los diez kilómetros de salida, Derbaeck intentó escapar seguido de Buysse y Frants. El pelotón integrado por los españoles, poco antes de entrar en Roncesvalles, alcanzó a los extranjeros y al bajar se disgregó mucho.
 Al penetrar en Francia, marchan en cabeza Víctor Fontán, Benoit, Ruysse y Ramsey; van retrasados, Montero y Leduck.
 Después de una bella carrera, logran unirse al final en el puerto de Osquich, Montero y Leduck; Víctor Fontán, aumenta la ventaja que desde la iniciación de la etapa consiguió sobre los demás corredores, entrando el primero en la meta.
 La clasificación general es la siguiente:
 Primero. Víctor Fontán, nueve horas, un minuto, 35 segundos.
 Segundo. Lucien Buysse, nueve horas, 17 minutos, 15 segundos.
 Tercero. George Ramsey y Haemerynck, nueve horas, 20 minutos y 7 segundos.
 Cuarto. Benoit y Franck, nueve horas, 22 minutos y 7 segundos.
 Séptimo. Montero, nueve horas, 38 minutos, 4 segundos.
 Siguen Buysse, Muzio y Cañardo.
 En la clasificación general de la carrera, ha pasado Leduck a segundo lugar, Fontán al primero y Montero al séptimo.
 Como se ve, el cambio ha sido radical e inesperado.

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
 VIVERT Es el mejor digestivo
 VIVERT El mejor aperitivo
 VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Información de Marruecos

Parte oficial
Madrid, (teléfono).—Se ha presentado en la intervención de Beni-Assan el cabecilla Ramberch, con su familia, entregando el armamento.

El armamento recogido en ambas zonas en el día de ayer, suma 27 fusiles y 207 armas blancas y un millar de cartuchos.

El general Sanjurjo continúa en Marrakés, saldrá mañana para Melines.

Sin más novedad.

Consejo de guerra
Tetuán, (teléfono).—Se ha celebrado un consejo de guerra de oficiales generales contra el teniente de la escala de reserva son Manuel Marchante, del batallón de Africa, número 2, por delito de insulto a superior.

La labor de la aviación
Tetuán, (teléfono).—Paralizada la labor guerrera de las fuerzas aéreas por considerarse innecesarios los reconocimientos y bombardeos, se dedican las escuadrillas al transporte de correo y algunos elementos de urgente necesidad a determinados sectores, donde se invierten más de 24 horas por vía terrestre.

Algunos realizan el servicio cartográfico estando en íntima cooperación con la comisión geográfica, realizando también una información fotográfica para el historial del desarrollo de nuestra acción militar y civil del protectorado.

Sanjurjo en la zona francesa

Tetuán, (teléfono).—La noche pasada pernoctaron en Marrakés los generales Sanjurjo y Godey y su séquito y salieron hoy para Fez, siendo agasajadísimo por las autoridades francesas y numerosos compatriotas allí residentes.

UNICO LEGITIMO
QUINA FONTAN,
pedidos a BODEGAS COLON

Nuevos detalles, sobre la acuñación de moneda

Madrid, (teléfono).—Conforme anunciamos, hace unos días, la fábrica de la moneda ha sido autorizada para contratar mediante subasta el suministro de 64.000 kilogramos de cobre electrolítico, que habrá de emplearse en la fabricación de la nueva moneda taladrada cupro-niquel, de 25 céntimos.

La elaboración de esta moneda comenzará probablemente en Octubre y se invertirá en ella más de un año.

Se acuñarán doce millones de monedas por un valor de tres millones de pesetas.

Estas monedas irán taladradas en el centro, como las francesas. Ello se hace para evitar confusiones con las piezas de plata de dos pesetas.

También van a acuñarse monedas de a peseta. No se sabe aún cuántas serán. Desde luego, serán fabricadas en número igual a las que entregue el Banco de España por desgastadas.

Esta acuñación comenzará también en seguida.

Deportivas

Después del match, Paulino-Delaney

Lo que dice Paulino

Nueva York, (radio).—Hallándose en el vestuario, después de terminada la lucha, Paulino hizo las siguientes manifestaciones:

—Me considero víctima de la decisión del árbitro.

Este me ha impedido en el transcurso del combate desarrollar el plan de lucha que me había formado.

Cada vez que iba al cuerpo a cuerpo, me obligaba a separarme, dando con ello todas las facilidades a Delaney.

De no haber sido así, con un árbitro ecuánime, tengo la seguridad de que hubiera puesto a Delaney fuera de combate.

Las opiniones de los críticos son distintas

En la misma opinión que el propio perjudicado han abundado varios críticos americanos y personas técnicas que, espectadores del match, fueron interrogadas al final de éste.

Otros, en cambio, dicen haber visto el golpe bajo de Uzcudun, que, según ellos, no fué el primero que dió en el transcurso de la lucha.

De todas formas, haya existido éste o no, el caso es que en Delaney no hubo efecto alguno a consecuencia de éste, lo que parece bien raro teniendo en cuenta la potencia de los puños de Uzcudun.

El atropello de un árbitro parcial

Nueva York, (radio).—Uzcudun después del match, hablando con los periodistas, ha dicho que ha sido una víctima del partidismo del árbitro, pues cada vez que se acercaba a Delaney para atacar el cuerpo, a cuerpo el juez le ordenaba que se retirara.

Al darse cuenta el público de la descalificación de Uzcudun, se produjo un escándalo imponente, que duró largo rato.

El árbitro fué duramente increpado, teniendo que salir custodiado por la policía.

Se ovacionó a Paulino, que abandonó el "ring", abatidísimo, con la cara llena de sangre.

Delaney fué también ovacionado por sus amigos; pero el gran público contrarrestó estos aplausos, reproduciéndose el escándalo con mayor vehemencia.

Si Paulino hubiese dado un golpe bajo a Delaney, estarían ahora velando el cadáver de éste

Durante el combate, Delaney hizo dar varias veces la vuelta a "ring" a su contrincante.

Uzcudun sangró abundantemente, pero dió muestras de gran resistencia.

Según los técnicos, el mejor golpe que colocó Uzcudun, fué un directo de derecha a la mandíbula, que obligó a Delaney a refugiarse en las cuerdas.

Uno de los críticos americanos ha declarado que no cree en la existencia del golpe bajo, pues de haber propinado el español a su contrario un golpe en esta forma, a estas horas estaríamos velando el cadáver de Delaney.

Delaney, no quiere volver a luchar con Uzcudun

Y la Prensa, sigue afeando la conducta del árbitro

Nueva York, (radio).—La Prensa sigue comentando la lucha entre Uzcudun y Delaney, coincidiendo todos los artículos, en que el árbitro no tuvo razón para descalificar al vasco.

Ahora, Uzcudun, ha retado de nuevo a Delaney, pero este no acepta.

Entre el público americano, causó deplorable impresión la conducta del árbitro.

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.
Pl. de Abad Penalva 1
Consulta de 11 a 1

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Son las cinco y media de la tarde y, por esta vez, aun no tenemos noticias de que se aplace de nuevo el debut de la compañía de Concha Zeda.

Confiamos, pues, en que esta noche se presentará interpretando la comedia de Oscar Wilde, traducida al castellano por Ricardo Baeza, que lleva por título "La importancia de llamarse Ernesto".

PLAZA DE TOROS

En este escenario debutará esta noche lo más apropiado para una temporada teatral de verano: la compañía de dramas Manuel Rodrigo, representando "En mitad del corazón".

Solo por tres funciones.

Disposiciones oficiales

Madrid, (teléfono).—El Diario de la guerra, publica una circular relativa al R. D. de 6 de Julio último, sobre la tramitación de instancias de petición de indulto.

Otra circular respecto al curso de artillería de costa, que se celebrará en Palma, del 25 de Octubre al 14 de Noviembre.

Otra circular, sobre creación de un nuevo cuerpo para radiotelegrafistas militares del 10 al 30 de Septiembre.

Los viajes del señor Primo

Soria, (teléfono).—Se dispuso un entusiasta recibimiento al marqués de Estella y acompañantes.

El ministro de Fomento, se unió a Estella, en Salas de los Infantes.

Mañana a las ocho de la misma Estella y séquito, marcharán a Bilbao.

Don Alfonso y su hijo, visitan las tabernas

El príncipe come una olla podrida

Santander, (teléfono).—Don Alfonso y sus hijos, recorrieron los puestos de venta de la flor e hicieron importantes donativos.

El Príncipe de Asturias, estuvo comiendo olla podrida en la típica taberna de Alberión.

Don Alfonso, también visitó la típica taberna de Gil Blas.

Intento de un golpe de Estado en Lisboa

Lisboa, (telégrafo).—En la mañana de ayer se produjo una tentativa de golpe de Estado, que fracasó.

El Gobierno ha declarado que es dueño de la situación y que mantenido por la mayoría del Ejército sabrá defender la república.

Todos los ministros y todas las guarniciones están unidos para defender el régimen.

Noticias de otro origen más dudoso, dicen que se han pronunciado un grupo de oficiales de las guarniciones de Lisboa y de Oporto y que el Gobierno ha dimitido.

La situación en China

Shanghai, (radio).—Las tropas nordistas continúan la serie de éxitos contra los nacionalistas.

El Gobierno de Nankín se halla en una situación muy precaria.

Lo que dice la "Gaceta,"

Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Anunciando que el Gobierno de la India, ha concedido a España, el trato de nación más favorecida.

—Abriendo un concurso entre casas nacionales para la construcción del fusil-ametralladora.

—Disponiendo que las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, admitan la negociación de determinados valores del Ayuntamiento de Vigo.

—Anunciando, que mientras dure la ausencia del ministro de Fomento, se encargue del ministerio el Director de Obras Públicas señor Gilabert.

Ministros que se marchan

Madrid, (teléfono).—Esta mañana han marchado a Santander, los ministros de Gobernación, Instrucción y Trabajo.

Mañana marchará el de Justicia.

El despacho de hoy

Madrid, (teléfono).—Despacharon con el ministro de la Gobernación en funciones del Presidente, el ministro de Justicia, los Directores Generales del Departamento y Oficial el Mayor de la Presidencia.

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

FRANCÉS :— DIBUJO :— MÚSICA :— GIMNASIA
Biblioteca escolar. Museo Clases al aire libre

-FLIT-
Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas y Escarabajos
Se emplea con pulverizador
Desiderio Reig
BAILEN, 8 y 10
ALICANTE

Los autos han matado en los Estados Unidos 137.017 personas

Washington, (radio).—Según las estadísticas que acaba de publicar la Cámara de comercio nacional automovilista, durante ocho años el número de personas muertas por los autos es mayor que el número de soldados americanos que cayeron durante la guerra europea.

Del 1.º de enero de 1919 al 31 de diciembre de 1926, los automóviles han muerto en Norteamérica 137.017 personas. Durante la guerra murieron 120.050 soldados.

Después del armisticio, el número de personas heridas por accidentes y atropellos automovilistas asciende a la enorme cifra de 3.500.000.

Los diputados republicanos se sientan en el Parlamento irlandés

Y ponen en peligro al Gobierno

Dublin, (telégrafo).—Ayer, por primera vez, después de la creación del Estado libre de Irlanda, los diputados republicanos irlandeses se han sentado en el Parlamento, ocupando los escaños de los diputados obreros.

El diputado Jhonson, ha anunciado para la sesión del martes próximo, a la cual fué aplazada la de ayer, una moción de desconfianza contra el Gobierno.

Los diputados que forman el partido de la Liga Nacional, votarán con los republicanos y los obreros, que suman 74 votos y los partidos gubernamentales no disponen más que de 67 votos como máximo.

Se considera en grave peligro el actual Gobierno de Grosgrave.

La captura del bandido Polastrí

París, (telégrafo).—Ha sido detenido por la policía francesa e italiana, el famoso bandido italiano Polastrí, jefe de la banda de ladrones y asesinos que tantas fechorías ha venido cometiendo en Francia e Italia.

En esta última nación se les acusa de ocho asesinatos e infinitos robos.

¡Gran ocasión!

Se vende un Buick de siete asientos
Para informes dirigirse a esta Administración.

Lea V. EL LUCHADOR

Overland
Whippet
FRENTO A LAS CUATRO RUEDAS.
DE VENTA. MORA FERRETERIA
ALICANTE.



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. — Seguros sobre Incendios —
Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO

DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Águilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer
nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja
Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuanta corriente a la vista	2'50
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas	4
las imposiciones hasta el en que se retiren	4'50
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses	5
trimestralmente al plazo fijo de un año	
dos años	
En cuantasi de moneda extranjera tipos convencionales	

Camisería Benavent
Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9
Viuda de Benavent, y Llorca
Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

ABSENTA ESCAT

HIMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11 BARCELONA

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarrros, tos, bron-
quitis, etc., tome PECTORAL MOLINER
Quizás evite una TUBERCULOSIS
Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.

MAXIM'S

Gran Café-Restaurant y American-Bar
Avenida de Zorrilla y Calle de Castaños, 40

ORQUESTA CON JAZZ-BAND EXCENTRICO
Cena a la americana todos los jueves
—SERVICIO ESMERADO:—

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derribos, puertas, ventanas, re-
jas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas,
en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSE MORATA

Guillén de Castro, 137 y 139. — Valencia. — Teléfono 18-48

COÑAC "FARO,"

Champan "Lumen,"
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

—¿Quiere usted saborear un ex-
quisito café? MAISON DOREE
—¿Cerveza siempre fresca? MAI-
SON DOREE.
—¿Aperitivos finos? MAISON
DOREE.
—¿Salidas del Teatro? MAISON
DOREE.
—¿Desayunos? MAISON DE
REE.
Lea V. EL LUCHADOR

Patentes S. M.

(NO LOROOPERAN)



Las letras de celuloides que fabrica.
PATENTES S.M.
Sociedad 86 y 88, Alicante
SON INDESTRUCTIBLES

Letreros de celuloide, lavables e
irrompibles, para toda clase de apli-
caciones. Artículo patentado. Pa-
rolas y rótulos luminosos. Caja
"Omnia", y "Mignon", de numera-
ciones, para precios en escaparates.
Pidan presupuesto a Socorro 80
y 88 ALICANTE

Se alquila

almacén situado en la calle de
Cano Manrique, esquina a Barre-
jón.
Informes: calle de Foglietti, 12,
(Benalúa).

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Ba-
tería de cocina, Imágenes, Articu-
los para regalos. Servicios
para cafés y fondas.

Para instalaciones de riego
BOTELLA

¡Gran ocasión!

Se vende un Buick de
siete asientos
Para informes dirigirse a esta
Administración.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Segu-
ros Marítimos "LA FONCIERE"
ALICANTE, San Fernando 21.
Consignaciones y Embarque.

CREMA
SERVUS
PARA EL CALZADO
Producción Química Hispano-
LUSZYSKI S.A. - Badalona

OLOROSO SANTA MA-
RIA, único Montilla espe-
cial para mesa
Venta en todos los hoteles, restora-
nas y ultramarinos

LA PRIMERA CASA EN
SOMBREROS
OBDUBIA FRANCÉS
Badén, 14, 1.º decha.

CARIDAD
La implora de los buenos cora-
zones una anciana octogenaria y
enferma que vive en la calle de
Maldonado, número 22,

Para señoras
Depilación por procedimiento eléc-
trico, destruyendo la raíz sin per-
judicar el cutis.
Precios módicos
Horario: De 10 a 13
Mayor, 41 principal
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. — 26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estos niños debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos